Порядок определения победителей и призёров муниципального этапа

Квота на количество победителей и призеров муниципального этапа  Олимпиады  – не более 25% от общего количества участников олимпиады.
Победителем муниципального этапа Олимпиады по каждому общеобразовательному предмету по каждой параллели признается участник, набравший наибольшее количество баллов  в  рейтинге  участников  олимпиады  при  условии,  что  количество  набранных  им баллов  составляет  не менее  50%  (50% или более)  от  максимального количества баллов. Если  одинаковое  максимальное  количество  баллов  набрали  два  и  более  участника олимпиады, то  лучшие работы участников проверяются повторно всеми членами жюри и определяется победитель. Если  число  победителей  муниципального  этапа  будет  превышать  общую  квоту  на количество победителей и призеров муниципального этапа, организатор олимпиады муниципального этапа  оставляет  за  собой  право  на  перепроверку  данных  работ  муниципальной предметно-методической комиссией. По итогам перепроверки работ может быть принято решение об увеличении квоты победителей и (или) призеров. Количество призеров муниципального этапа  Олимпиады определяется, исходя из квоты победителей и призеров, установленной оргкомитетом. Призёрами  муниципального  этапа  Олимпиады  в  пределах  установленной  квоты победителей  и  призеров  признаются  все  участники  муниципального  этапа  олимпиады, следующие в итоговой таблице за победителем,  если  количество набранных ими баллов составляет не менее 25% от максимального количества баллов.
Если  количество  участников  муниципального  этапа  в  отдельных  классах малокомплектных  школ  и  классов  (групп)  школ  по  отдельным  предметам (иностранные  языки,  технология),  составляет  меньше  4-х  человек,  то  квота  на количество победителей и призеров составляет 1 человек.  Если учащийся набрал  не менее  50%  (50% или более) от максимального количества баллов,  то  он  объявляется  победителем  муниципального  этапа.  Остальным  участникам  присваивается статус «участник». 
В  случае,  когда  у  участника  муниципального  этапа  Олимпиады,  определяемого  в пределах установленной квоты в качестве призера, оказывается количество баллов такое же, как и у следующих за ним в итоговой таблице, решение по данному участнику и всем участникам,  имеющим  с  ним  равное  количество  баллов,  после  повторной  проверки  принимает жюри Олимпиады  совместно с Оргкомитетом.  По итогам перепроверки работ может быть принято решение об увеличении квоты призеров.
В  спорных  случаях  организатор  олимпиады  муниципального  этапа  (управление образования)  оставляет  за  собой  право  на  перепроверку  данных  работ  муниципальной предметно-методической комиссией и принятия окончательного решения.
